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A temesvári magyar sérelmek orvoslása 
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* A polgári lista győzelmi esélyei - A bánsági libe
rális párt állásfoglalása - A kor- 

nány kész az összes kisebbségekkel megállapodásoka
t kötnni - A temesvári ház- 

ulajdonosok és cionisták az ellenzék mellett? - Cosma Aurél dr. nyilatkozata 
felk 

Elkészült az egységes polgári lista 
névjegyzéke. Hogy melyik lista fog g
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lasztásokba, nem állit fel listát. A vá- 
bDlokk létesitésén fáradoztak. Igy tehát 

s Temesvárott a községi választások 

gyyugodt és zavartalan menete biztosi- 

-ottnak látszik. Biztositottnak látszik 

különösen azért, mert a kormány, leg- 

alább Temesvárott, hiven jelszavához, 

a] hogy nem visz politikát a községi vá- 

A polgári blokk a késő esti órákban állitotta
 

Veterány Viktor dr., Nemes József, Kun Richá
rd, Klein Jenő, 

lasztások menetének nyugodt lefolyását 

nemkülönben biztositja a Magyar 

Pártnak az az állásfoglalása, hogy 

megegyezést keresett és talált is azok- 

kal akik Temesvárott egy polgári 

össze a jelölő listáját és a következő har
 

Csasznek Nándor dr., Totisz Rezső, 

Temesvárott két lista indul a válasz- 

tási küzdelembe. Az egyik a polgárság 

listája, a másik a munkásságnak a 

német népszervezettel és a nemzeti 

párttal együttesen felállitandó jelölő- 

győztesen kikerülni, arról korai és kár 

volna beszélni, azonban biztos, hogy 

régi tradiciójához hiven Temesvár vá- 

rosát ezek a választások az adott hely- 

zetben nem fogják megzavarni. 

minchárom jelölt vállalta a jelöltséget: 
Brebera Vencel dr., Szana Zsigmond, 

Légrády István, Vértes Adoli dr, Gerdánovits Sándor, Lindner Ármin, Zsivanovits Mihá
ly dr., Georgevici Lucian dr., Rothbarth Jakab, 

Zbegan Sándor, Deutsch R. Rezső, Miclea Pavel, Stachler Ádám, Rotariu Pave, Schubert Péter, Olariu Péter, Sc
hön Ede, Fara Kons- 

tantin, Steigüber Ístván, Petrovici Péter, Bittó Ferenc, Fellegi Antal, Schiffer István, Horváth Antal, 
Somogyi Károly, Kovács István, 

Tóth Sándor. A hiányzó hét jelölt nevét a mai nap folyamán hozzák nyilvánosságra. A negy
ven kandidált közül harminc rendes község- 
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 tanácsi és tiz póttag lesz. 

Az Országos Magyar Párt temesvári 

tagozatának vezetősége - amint azt 

megirtuk - Fülöpp Béla dr., sze- 

nátor elnöklésével ülést tartott, melyen
 

döntött a községi választások sorsa 

fölött. Az intézőbizottság ugyanis egy
- 

hangulag elhatározta, hogy a Párt te- 

mesvári tagozata elismeri a központ 

által a kormánnyal megkötött paktum 

érvényességét, melyet kötelezőnek is- 

most szükségesnek tartja hangozta
tni, 

zék sem, mert a gyulafehérvári pon- 

toknak csak egy részét képezik ezek 

az engedmények. 
A Magyar Párt temesvári vezetősége 

ezen engedmények alapján már most 

konkrétizálni kivánja helyi sérelmeit 

is s már legközelebb ez irányban tár- 

gyalásokat indit meg a kormány helyi 

képviselőivel. A párt tekintélyes szá- 

mu képviselőket fog jelölni az uj vál 

képen 

Hogy megismerjük a liberális párt 

Temes-torontáli tagozatának ebben a 

kérdésben elfoglalt álláspontját, alkal- 

munk volt városunk képviselőjével, 

Gosma Auré! dr., volt miniszterrel 

beszélni, aki a következő kijelentéseket 

tette: 
- Temesvár városa a multban is 

azzal érte el a fejlődésnek oly nagy- 

szerü fokát, hogy a városi közügyek- 

velkedtem és ehhez 

a tradicióhoz hü 

alatt tegnap tartott gyülésén is kife- 
jezésre jutott. A gyülés egyhangu ál- 
láspontja az volt, hogy a községi vá- 
lasztásoknak politikamenteseknek keli 
maradni. Ehhez képest a következő 
határozatot hozta: 

Attól az óhajtól vezéreltetve, hogy 
a községi választások biztositsák a vá- 
rosi közügyek nyugodt vitelét, a libe- 
rális párt Temes-torontáli tagozata 

minden politikumot és ezért nemcsak 

ui mer el ; rosi tanácsba, akik hivatva lesznek a tól mindig sikerült távoltartani a párt- tegnap tartott ülésén elhatározta, hogy 

M A vezetőség ezen alkalomból már város összes lakosságának, de kivált- politikát. Én ebben a tradicióban ne- a választásokból a maga részéről kizár d ö 21 

- hogy amikor az Országos Magyar Párt nagyszámu kisebbségünk Temesvárott, hanem musutt is azt a 

egy ilyen érdekeit szolgálni. A listán olyan régi, maradtam akkor is, amikor ellenzéken listát fogja támogatni, amely elegendő 

sorsdöntő lépésre ismert magyar, német és román pol- voltam és akkor is, amikor a kor- erkölcsi garanciát nyujt arra, hogy 

mm határozta el magát és megegyezést le- gárok szerepelnek, akik régóta birják mánynak voltam a tagja. Ehhez az éezen célt elérjük. A párt összes tagjai 

tesitett a kormányon levő többségi lakosságuank osztatlan bizalmát. A elvhez hü maradok a legközelebb már megkapták az errevonatkozó uta- 

párttal, minden magyar meg lehet magyar szavazó polgárság kötelessége megtartandó községi választásokornt is. sitásokat is. Ha azonban a liberálisok 

győződve, hogy a párt vezérei a leg- 

gondosabb körültekintéssel és a mul- 

itak minden sérelmének tudatával foly- 

tatták le az egyezkedési tárgyalásokat. 

most már fegyelmezettségével, magyar 

hüségével és megbizhatóságával szank- 

cionálni azt a megállapodást, amit a 

párt vezérei a magyarság érdekében, 

Elsősorban afelett kell örömömnek ki- 

fejezést adni, hogy azon kijelentésem, 

amelyet a képviselőválasztások alkal- 

mával tettem és amely a községi auto- 

arra a meggyőződésre jutnának, hogy 
az ellenzéki pártok a választással párt- 
politikai célokat követnének, ugy a 
legerélyesebb küzdelmet fogja megin- 
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ma A megállapodás feltételei közé pedig a magyarság javára kötöttek. nómia visszaállitására vonatkozott, ditani a polgárok gazdasági érdekei- 

beiktatták ama sérelmek legfájóbb Temesvár polgársága nem egyszer megvalósult. Kétszeres az örömöm, nek a megvédésére. 

tjai ek immmnár évek óta sa- adta tanujelét a multban, hogy egye- ogy : ány tartása a ; r á . 

pontjait, amelyek immár év k anuj a multban, hogy egye hogy a kormány magatartása a mos Ami a Magyar Párt és a liberá- 

jognak az erdélyi és bánsági magyar- 

sag lelkében. (A Magyar Párt paktu- 

mának következményei egyelőre be- 

láthatatlanok, de hogy meg lesznek és 

érdekes eltolódásokat fognak előidéz- 

ni, az kétségtelen. 

A félhivatalos hiradások már nagy- 

jából körülvonalazták a paktum főbb 

pontjait. Ezek közül legfontosabbak a 

nyelvi és lelkiismereti szabadságunk 

biztositásának előfeltételei, egyházaink 

autonómiájának elismerése, a magyar 

kultura számtalan 
sérelmek orvoslása, 

a magyar nyelvnek a cégtáblákon és 

felfüggesztése, a sajtónak cenzura alól 

való felszabaditása. Ezek mind olyan 

jai nem térhettek ki. De nem emelhet 
kifogást ezek ellen a parlamenti ellen- 

sült erővel lépett a szavazó urnák elé. 

Ezt az egyesüt erőt bizonyára most is 

meg fogja mutatni, ha a városi lakos- 

ság tizezrei, impozáns tömegben vo- 

nulnak majd a választási urnák elé 

és diadalra viszik a magyar egység és 

összetartás lobogóját. 

Ugron Iatván, a Magyar Párt 
központi elnöke kolozsvári tudósitónk 

előtt kijelentette, hogy csak nehéz 
szivvel határozta el magát a liberáli- 

sokkal való paktum megkötésére. Ez 

az elhatározás csak akkor érlelődött 

meg benne, amikor a tárgyalások 

folyamán meggyőződött róla, hogy 

ezen egyezmény létesitése a magyar- 

jelent. Kijelentette azt is, hogy a 

paktum szövegét minden léghből ka- 

szövegezés és a paktum aláirása csak 

a közeli napokban fog megtörténni. 

tani községi választások alkalmával 

mintegy hozzáidomult a temesvári 

tradiciókhoz, amikor ezekből a válasz- 

tásokbél nem csinál politikai aktust. 

Csodálatos, hogy éppen az ellen- 

zék volt az, amely állandóan köve- 

telte a községi választások kiirását, 

most pedig, amikor ez megtörtént, ezt 

az intézkedést a közvélemény provo- 

kálásának minősiti. Amikor néhány 

nappal ezelőtt Ihazatértem Bukarestből, 

nagy megelégedéssel és őszinte öröm- 

mel hallottam, hogy a temesvári polt 

gárság már megmozdult és olyan lis- 

tát akar összeállitani, amelynél nem a 

pártpolitikai szempontok jönnek tekin- 

majd Temesvárott. 

A temesvári polgárságnak ez az 

tenciójának is, ami épen a liberálispárt 

bánsági tagozalának az én elnökletem 

lisok között kötöltt egyezmény illeti. 

véleményem szerint 

ez többet ér 

mint a gyulafehérvári határozatok, 

mert a helyzet adottságaiból és szük- 

ségességéből fakadt. Előnyös ez a 
megállapodás az államérdek szempont- 

jából, de előnyös a magyar kisebbség 

szempontjából is. A liberális párt min- 

dig abban a meggyőződésben volt, 

hogy a gyulafehérvári határozatok, 

mint olyanok, nem végrehajthatók. Az 

államhatalom a Magyar Párttal való 

paktumkötés által nemi tért el elveitől, 

mert a kölcsönös megállapodás alap- 

nutcai feliratokon való használatának ságra nézve rendkivül c a - . r a ! v . . / 

engedélyezése, az ostromállapotnak nagy értéket tetbe. Meg, vagyok róla győződve, hogy ján mindenkor meg volt benne a kész- 

ez a lista győz ség a kisebbségekkel egyezményeket 

kötni. Ha a többi kisebbségek is olyan 

megértést fognak tanusitani, mint ez- 

jjogos követelések voltak, amelyek elől poitt ujsághirrel szemben még nem 

a kormányzó párt tárgyaló megbizott- állapitották meg véglegesen. A meg állásfoglalása megfelel a kormány in- uttal a magyarság, ugy a kormány- 

hatalom készségesen fog velük is ha- 

sonló megállapodásokat létesiteni. 



2. oldal 

Utasitást adnak 
a kolozsvári magyar jelölteknek 

Kolozsvar, február 5. 

A Magyar Párt kolozsvári tagozata 
tegnap este ülést tartott, melyekre 
hivatalosak voltak a város magyarságá- 
nak összes rétegei. A gyülésen meg- 
állapodtak azokban az irányelvekben, 
melyek a listára kerülő jelölteket 
kötelezni fogják. A lista összeállitása 
még nem végleges, azonban való- 
szinü, hogy Kolozsvárott a magyar- 
ság a maga részéről négy birtokost 
és nyolc iparost és kereskedőt fog 
jelölni. 

Nagyreményekkel 
vpan eltelve az ellenzék Erdélyben 

Kolozsvár, február 5. 

A kolozsvári cionisták és az ellen- 
zéki pártok vezérei között hosszabb 
idő óta folytak tárgyalások a községi 
választásokon való együttmüködés 
ügyében és ezek tegnap este a pak- 
tum perfektuálásával nyertek befe- 
jezést, Ez a paktum a magyar nyelvü 
sajtó állásfoglalása tekintetében teremt 
rendkivül érdekes helyzetet, miután 
kimondottan zsidó irányzatu lap csak 
egy van egész Erdélyben és igy az a 
különleges szituáció áll elő, hogy az 
egyesült ellenzék, amelynek többségét 
román pártok alkotják, hivatalos lapja 
a paktum megkötése után az Uj Kelet 
lesz. 
Az ellenzék Kolozsvárott, de külö- 

nösen Nagyváradon nagy reményekkel 
megy bele a választási küzdelembe 
annál is inkább, mert Nagyváradon 
megállapodás létesült az iparosok és 
kereskedők között, hogy csak együt- 
tesen foglalnak állást a községi válasz- 
tások ügyében. Tegnap este tartott 
közös értekezletükön kimondották, 
hogy az egyesült ellenzék listájára 
adják le szavazataikat. 
uayrayayuayayayasaazaa 

Egységes lista 
lesz Lugoson is a községi válasz- 

tásokon. 

Lugos, február 5. 
Tegnap este végleg megállapodtak 

a polgárság képviselői abban, hogy 
Lugoson teljesen politikamentesen ve- 
zetik a községi választásokat és hozzá- 
járultak az egységes lista felállitásához. 
A tárgyalásokat az egyes román pár- 
tok és a nemzetiségek között Dobrin 
György dr. volt iugosi prefektus ve- 
zette és azok teljes eredményre vé- 
zeltek. Az egyes nemzetiségek szám- 
arányukhoz képest képviseletet nyer- 
tek a jelölő listán. A végleges meg- 
állapodás értelmében az egységes lu- 
gosi listára tiz románt, négy németet, 
két magyart és két zsidót jelölnek. 
Különösen fontos a lugosi polgárság- 
nak ez a megállapodása, mert ebben 
a kis városban a politikai harcok igen 
kiéleződtek és a polgárság mégis meg- 
találta a leghelyesebb utat. 

aa 

Két rendőr esik 
ezer emberre Temesvárott 

Temesvár, február 5. 
Az egyes rendőrségi kerületekből na- 

pPonta beérkező raportok összegezése, 
amelyet a rendőrprefektus elé terjesz- 
tenek, mindig feltünteti a rendőrség 
létszámát is. J elenleg ez a létszám 
283, amiből azonban csak százki- 
lencvenhét a közrendőr. A rendőrségi 
létszámba tartozó egyének közül azon- 
ban nyolcvannégyen különböző belső 
szolgálattételre vannak beosztva. A 
külső szolgálatra marad mindössze 
száznyolcvankilenc személy. 
Temesvárnak lakossága százezer em- 

ber, tehát még két rendőr sem esik 
minden ezer emberre. Ez a szám szo- 
moru volna nagyon közbiztonsági ál- lapotainkra, ha merő véletlenségből 
nem olyan egyének állanának a rend- 

őrség élén, akik hivatásuk magaslatán 
vannak. Így is azonban hozzájárult a személyzethiány ahhoz, hogy egyes nagyobbszabásu büntettek kideritetle- nek maradjanak. Máig sem sikerült megállapitani, hogy kicsoda gyilkolta meg Westíried józsefvárosi keres- 

kedőt, nem lehetett még megtalálni 
a Hajó-utcai rablás tetteseit és ugyan- 
csak nem sikerült kideriteni a szeren- 
csétlen Tóth Annus meggyilkolásá- 
nak körülményeit. : 
A rendőrségi létszámhiány oka ab- 

ban keresendő, hogy a fizetés igen cse- 
kély. Most negyven százalékkal javi- 

Az ellenzéki 

tották ugyan a fizetéseket, de a köz- 
rendőr havi jövedelme ennek dacára 
is alig éri el, vagy mulja felül a há- 
romezer leit. Ebből pedig családos 
embernek megélni a mai drágaság 
mellett teljes lehetetlenség. Igy aztán 
csak nagyon elvétve jelentkeznek a 
rendőri pályára. 

Dlokk bomlása 
I 

Averescu és hivei kiváltak az egyesült ellenzékből 
Bukarest, február 5. 

Az ellenzéki pártok és az Averescu- 
féle néppárt között a községi válasz- 
tások tekintetében olyan mélyreható 
ellentétek merültek fel, amelyek tel- 
jesen kizárják azt, hogy az averescá- 
nusok a községi választásokon az 
egyesült ellenzéki pártokkal haladhat- 
nának együtt. A néppárt főkövetelése 
az volt, hogy legalább egy listaveze- 
tője legyen a fővárosban. Miután az 
ellenzék ezt a kérelmet nem volt haj- 
landó teljesiteni, Averescuék kijelen- 
tették, hogy nem mennek együtt az 
ellenzékkel. 
a 

Ez a körülmény késztette arra az 
ellenzéki pártok vezetőit, hogy tegnap 
délután Mironescu nemzeti párti 
képviselő lakásán értekezletre gyül- 
jenek össze. Hosszas és izgatott vita 
fejlődött ki, amelyhez csaknem az 
összes pártok jelenvolt képviselői 
hozzászóltak anélkül azonban, hogy a 
felmerült differenciák kiküszöbölésére 
sikerült volna megoldást találni. Az 
ellenzéki lapok rendkivül pesszimisz- 
tikusan itélik meg a helyzetet és egy- 
értelmüleg azt irják, hogy nem igen 
van remény az Averescuékkal való 
megegyezésre. 

aguasauazaaaaraarurarar 

A középeurópai politika 
homlokterében fog állani egy napig Temesvár 

.... 
... 

A kisántánt külügyminiszfereinek konferenciája Temesvárott 
Márciusban ujabb konferencia lesz Jugoszláviában 

Temesvár, február 5. 

Bukaresti tudósitónk telefonjelen- 
tése alapján megirtuk, hogy a kis- 
ántánt legközelebbi konferenciája feb- 
ruár 10-én Temesvárott lesz. Érdek- 
lődtünk a prefekturán, vaj jon kaptak-e 
már ebben az ügyben hivatalos értesi- 
tést. Azt a választ nyertük, hogy eddig 
még semmiféle értesités nem érkezett 
és a konferenciáról csak annyit tud- 
nak, amennyit a lapok közöltek. Va- 
lószinünek tartják azonban, hogy 
Oprea János prefektus, aki jelenleg 
Kolozsvárott időzik, ahol Tatares- 
cu belügyminiszterrel találkozott, már 
átvette a kormány Mhivatalos értesitését 
és mihelyt hazaérkezik - amit mára 
várnak - azonnal megteszi a szük- 
séges intézkedéseket. 
A kisántánt konferenciára Temes- 

várra érkeznek Duca román, Be- 
nes dr. csehszlovák és Nincsics 
jugoszláv külügyminiszter, akik ma- 
gukkal hozzák titkáraikat és referen- 
seiket. Lehetséges, hogy irodai segéd- 
személyzetet is hoznak, de amennyi- 
ben ez nem történnék meg, ugy gép- 
irónőket és másolókat a prefektura fog 
a konferencia rendelkezésére bocsá- 
tani. A konferenciára a prefektura 
egyik tenmét fogják berendezni, azon- 
kivül külön irodai szobákat rendeznek 
majd be a titkároknak, referenseknek 
és a segédszemélyzetnek. Románia kül- 
ügyminisztériumának sajtófőnöke, 
Riulet, szintén Temesvárra érkezik 
és előreláthatólag őt fogják megbizni 
a sajtó számára kiadandó komünikék 
megszerkesztésével. 
Duca külügyminiszter már február 

9-én reggel érkezik meg Temesvárra 
a Simplon-vonattal, hogy a délután 

Románia és 

érkező Nincsics, valamint az este jövő 
Benes dr. fogadtatásánál jelen legyen. 
A miniszterek és kiséretük a Grand 
Hotel Ferdinándban fog megszállani, 
ahol számukra megfelelő lakosztályo- 
kat fognak fenntartani. 
A konferencia alkalmával megjelen- 

nek Temesvárra a bukaresti és az er- 
déyi sajtó képviselői is. Lehetséges 
azonban, hogy külföldi ujságirók is 
érkeznek. A konferencia ugyan csak 
egy napig fog tartani és főbb tárgya 
is csak egyetlen lesz. Hir szerint a 
kisántánt külügyminiszterei a magyar- 
országi frankhamisitásról és az ezzel 
kapcsolatosan beállott helyzetről fog- 
nak beszélni. Az ebben az ügyben ho- 
zandó határozat bizonyára érdekelni 
fogja a nagy nyilvánosságot. 
Temesvárott ez alkalommal lesz az 

első nagyobb diplomáciai konferencia 
s ez egy napra a középeurópai politika 
gócpontjává teszi a várost. 

Késő éjjel jelentik Bukarestből: 
A kisántánt konferenciájára 
vonatkozólag a kormány a követ- 
kező hivatalos jelentést adta ki: 
Minthogy a Népszövetség taná- 
csát március elejére összehivták, 
a kisántánt külügyminiszferei 
elhatározták hogy február 10-én 
Temesvárott ülnek össze. A kon- 
ferencián néhány aktuális pro- 
blémán kivül a Népszövetség. 
Ulésszakán szóbakerülő kér- 

déseket teszik vita tárgyává. A 
kisántánt külügyminiszterei már- 
cius hóban ujabb értekezletre 
gyülnek egybe Jugoszláviában. 
aaaraauraaaaiuararar 

Svájc között 
létrejött a döntőbirósági egyezmény 

...... 
..... 

Az első birósági szerződés, melyet Románia kötött 
Bern, február 4. 

Hosszas előzetes tárgyalások után 
tegnap délután Románia és Svájc 
képviselői aláirták a két állam között 
létrejött döntőbirósági egyezményt. A 
svájci köztársaság részéről a meg- 
állapodást Motta szövetségi elnök, 
Románia részéről pedig Petrescu- 
Comnen követ irták alá. Ez a tény 
nagy fotossággal bir, mert az első 
kötelező erejü birósági szerződés, 
amelyet Románia más állammal kö- 
tött. 

Az egyezmény hatásköre nem ter- 
jed ki olyan kérdésekre, melyek köz- 
vetve vagy közvetlenül a két állam 
területi épségét vagy pedig határaik- 
nak megváltoztatását célozzák. A 
szerződés aláirása után Petrescu- 
Comnen a berni román követségen 
bankettet adott, amelyen a svájci 
köztársaság elnöke is megjelent. Mind. 
két részről felköszöntők hangzottak 
el, amelyek a két állam közötti szi- 
vélyes jóviszony fentartásának jelentő- 
ségét hangoztatták. 

de mivel az adott helyzetben a poli- 
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Végre belép 
Níérnmetország is a Népszövetségb 

Berlin, február 5, 
A Reichstag külügyi bizottsága 

nap tartott ülésén hosszas, izgal 
vita után tizenhat szavazattal nyol ellenében felhatalmazta a birodalmi kormányt, hogy a birodalmi gyüléss mult év november 28-án hozott hatii rozatának megfelelően értesitse a Nép 
szövetséget Németország belé 
szándékáról. 
A külügyi bizottságnak eme hatá- 

rozata alapján szombaton délben a 
német szövetséges államok miniszter- elnökei Hindenburg 
alatt tanácskozásra ülnek össze, 
felvételi kérvény végleges szövegé 
a megállapitása végett. 

Aazaaaa a 

A legutolsó moratórium 
z törvényjavaslatát benyujtották a s 

nátusban 
Bukarest, február 5. 

A szenátus tegnap délutáni ülésé 
Lepadatu kultuszminiszter benyuj 
totta az ujabb moratóriumról szo 
törvényjavaslatot. A javaslat mindazo 
külföldi államokkal szemben, amely 
kel még nem jött létre egyezmény, a 
kereskedelmi és magánadósságok fi 
tésére ujabb három havi haladékot ad 
A javaslat hangsulyozza, hogy ez 
legutolsó moratórium és ha háro 1 
hónapon belül nem sikerülne a 
mániai adósoknak a külföldi hite 
zőkkel megállapodni, ugy ezen adós- 
ságok rendezésére az angol és francia 
hitelezőkkel létrejött megállapodás lesz 
az irányadóó 
Saveanu közegészségügyi mi- 

niszter törvényjavaslatot terjesztett a 
szenátus elé, amely szerint az összes 
köztiszíviselők külföldi mintára fize- 
tési könyvecskéket fognak kapni. 

Tudja Ön... 
Lysoform, melynek árát csendőrökkel 

kell behajtani 
Bukarest, február 5. 

A kamara tegnap délután tartott 
ülésén Saveanu miniszter kérte, 
hogy a főváros ujjászervezésére vo- natkozó törvényjavaslatot a kamara 
éjjeli ülésén is tárgyalják. 
Pop nemzeti párti képviselő pana- 

szolta, hogy a szamosujvári járás 1 községeit nagymennyiségüű Lysolorm viut 
vásárlására kötelezték, szerinte, nem láen v létező járványok leküzdésére és meg- : előzésére. Miután a községek a rájuk mi , erőszakolt Lysoform számláit nem ú akarják kiegyenliteni, csendőrök se- gitségével hajtják be a lakosságon a fertőtlenitő szer árát. A kormány sür- 
gő intézkedését kéri ebben az ügy- 
en. 
Joanitescu az ilfovi prefektust 

támadja, akiről azt állitja, hogy meg. 
hamisitotta a választói névjegyzéket. 
Példát hoz föl, hogy Serba Voda 
község nyolcezer választója közül 
csak hétszázhatvannégy került a lis- 
tába. Ugyanez az arány a megye 
többi községeiben is. 

A femesvári cionisták 
a polgári blokkban 

Temesvár, február 5. 
A temesvári nemzeti zsidók egyik 

vezetője a következőket mondotta . 
Végleges döntésünk még nincsen, 

1 

tikailag szervezett zsidóság nem akar 
ellentétbe kerülni a zsidóság többi 
részével, szimpátiánk a polgári lista 
felé fordul. Igen természetes azonban 
az, ha a kolozsvári központunk a 
nemzeti párttal kötött paktumát Temes- 
várra is kiterjeszti, ugy feltétlenül 
alávetjük magukat a párifegyelemnek 
és a nemzeti párttal haladunk a 
községi választásokon. 
Késő este jelentik Kolozsvárról 

hogy a nemzeti párt és zsidó nemzeti 
szövetség között a községi válasz- 
tásokra vonatkozóan létrejött egyez- 
mény hatályát Erdélyen kivül a Bán- 
ságra és igy Temesvárra is kiterjesz- 
tették. Ennek dacára a temesvári 
választmány ugy határozott, hogy a 
polgári blokkhoz csatlakozik. A jelö- 
lések is már ugy történtek.
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zerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piata St. Gheorghe (Sze e. eorghe (Szentgyörgy- 

elefonszámaink : 
Szerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivatal : 2-52. 
Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lakása: 3-42. 

tlőtizetési árak: 
Egy hóna 60 leil, három hónapra 
160 lel, tfélévre 300 lei, egy évre 
600 lei. Egyes szám ára 2lei, az ó-' 

királyságban 3 lei, Magyarországon 
2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 
Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

elelős szerkesztő: 

Vuchetich Endre dr. 

Az egyik kisfiu 
tt lakott az emeleten, a másik a 
öldszinten. Ha az emeleti elkiáltotta 
nmagát, a földszinti azonnal felrohant 
ozzá. Ha a földszinti kiáltotta 

olna el magát, azért nagyon meg- 
aragudott volna az emeleti 
De hamarosan megnőfttek a kis- 
iuk. Az emeleti is, a földszinti is. 
skolába jártak. Szépen tette le az 
gyik a maturát, a másik letette a 

naturát szépen. És neki indultak az 
letnek mindketten. 
Az egyihnek volt pénze, a másik- 
ak volt esze. Az egyik azzal kezdfe, 
10gy megszöktetett egy csinos bale- 
inát, a másik meg gondolkozni pró- 
Mált. Az egyik már otthagyta a ba- 

erinát s a változatosság kedvéért 
ay drámai szendéhez pártolt, mikor 
másik még mindig csak az agy- 
acsarásnál tartott. Az egyik elvette 
drámai szendét feleségül és a 

násik még mindig nem tett semmit. 
AAz egyik már régen elváli a drámai 

szendétől, mikor a másik végre ha- 
ározott. ! 
Az egyik szivesen fogadta a má- 
sikat. És aztán kidobta. Az egyik 

mői znap este visszatért a balerinához, 

1 másik a fejtöréshez. 
mi Később nem történt semmi külö- 

1ös. Az egyik tisztességben meg- 
szült, a másik pedig belebolondult 
1 fisztességbe. 

Sándor Károly. 

-A DÉLI HIRLAP VASÁRNAPI 
SZÁMA a szokott rovatakon kivül közli 

választási eljárás leifolyását, amelyet 

inden választónak ismernie kell. Rend- 

ivül érdekes részletet hoz Herczeg Ferenc 

m egujabb darabjából, továbbá tárcákat, 

a zines riportokat, gyermekmellékletet és a 
gujabb, legfrissebb hireket a világ min- 

len részéből. - A vasárnapi szám nyolc 
ldalon jelenik meg. 

-Az uj konstancai püspök, 
Bukarestből jelentik: A görög keleti 

mortodoksz egyházi kongresszus tegnap 
zázhuszonkilenc szavazattal Gerontie 

Nicolean ut Konstanca püspökévé 
választotta. 
Kitiltották az Aradi.Közlönyt Ju- 

goszláviából. Belgrádból jelentik: A 
belügyminisztérium az Aradi Közlöny- 
től a postai szállitás jogát megvonta 

„ués kitiltotta az ország erületéről. (A 
minisztérium nem indokolja meg ezen 

jstál elhatározását. 
-A városi tiszíviselők fizetés- 
emelése. A városi tanácshoz tegnap 
negérkezett a belügyminisztérium ren- 
delete, amely jóváhagyta a városi 
isztviselőknek negyven százalékos fi- 
etésemelését. A fizetésemelés végle- 
zesitett tisztviselőknél ezer-kétezer, 

Hijnokoknál nyolcszáz-ezer, mig a 
7 zolgáknál hét-nyolcszáz leire rug. 
- Kiszabadult rabok forra- 

alma. Liszabonból jelentik: A bör- 
önből kiszabadult foglyok megtámad- 
ák a tüzérségi iskolát, ahol három 
igyuüteget zsákmányoltak és azokkal 
őni kezdték a várost. Katonaságot 
küldtek ellenük, amely kétszáz forra- 

lalmár rabot elfogott. A bombázás 
övetkeztében több ház összedölt, 
zámosan megsebesültek. 

Egy képrejtvény megfejtése. Egyik 
épes hetilapunk képrejtvényt közölt. A képen 
nagas fa volt látható, melyen sonka lógott, 
ztán következett egy üres tér s mellette egy 
áz, majd egy Mária-szobor. A képrejtvényt 
0.965 olvasó fejtette meg. A helyes megfejtés 

3 Z: Fánál van a legjobb sonka a Telekház- 
'éren és a Máriánál. 

mel] 

A drósa névcsere 
x 

Tévedésből fizetett adót két éven át egy 

zsombolyai magánzó 
Zsombolya, február 5. 

Wagner János zsombolyai magán- 
zóval az adózás terén igen kedélyes 
eset játszódott le. A reá kirótt adót 
mindenkor hüségesen fizette és arról 
van nyugtája is. Amikor a szerbek 
Zsombolyáróll kivonultak, egyszerre 
kisütötték, hogy Wagner János ötezer 
dinár harmadosztályu kereseti adóval 
tartozik. Minthogy Wagner János ma- 
gánzónak pillanatnyilag nem volt öt- 
ezer dinár készpénze, a kedélyes szer- 
bek nem sokat teketóriáztak, hanem 
elvitték a butorát és ugy volt, hogy 
azt kivonulásuk előtt való napon nyil- 
vános árverésen eladják. Wagner Já- 
nos, hogy a butorait megmentse, elő- 
keritette az ötezer dinárt és kifizette a 
rajta követelt kereseti adót. 
A szerbek kivonulása után rendsze- 

resen kapott felszólitást kereseti adó 
fizetésére és azt hol pontosan fizette, 
hol pedig nem. Mikor nem fizetett, ak- 
kor rendszerint eljött hozzá a végre- 
hajtó, aki történetesen jóbarátja is. 
Ilyenkor borral kinálta meg a végre- 
hajtót és az adóról többé nem is 
esett szó. 
Minap ujból eljött az adóvégrehajtó. 

A borozás most is megtörtént, azonban 
a végrehajtó nem feledkezett meg az 
adó követeléséről sem. Wagner ezuttal 

megbicsakolta magát és kijelentette, 
hogy nem fizet. Sőt azt is mondta, 
hogy sokkal többet fizetett már, mint 
amennyire kötelezve lenne. Végre el- 
határozták, elmennek a községházára 
és ott megnézik, hogy voltaképpen 
mennyi is a Wagner János adója. 

Ott aztán meglepetésszerüen kide- 
rült, hogy Wagnernek, mint magán- 
zónak, egyáltalán nem is kellt keresetil 
adót fizetnie. Most már azonban ki 
akarták deriteni, hogy miként eshetett 
meg, hogy eddig mégis fizetett har- 
madosztályu kereseti adót. Visszafelé 

lapozgattak az adónyilvántartásokban 
és rájöttek, hogy a szerbek tévedésből 
Wagner János magánzónak irták be 
Wagner János kereskedő ötezer diná- 
ros harmadosztályu kereseti adóját. 
Akkor a szerbek kivonulása előtti nagy 
kapkodásban ez könnyen megeshetett 
és nem is derült ki. Wagner János ak- 
kor az összeget kifizette és a tévedés- 
ből hozzája került harmadosztályu ke- 
reseti adó azóta is az ő rubrikájába 
került. 

Wagner János magánzó kijelentette, 
hogy nem bánja, ha fizetett is eddig 
kereseti adót, de ezentul nem fizet. A 
községházán nem is irták neki többet 
elő. 

aaranasaazaaa.aearaaaaaaa 

- A szerelemes aggastyán 
tragédiája. Budapestről jelentik, 
hogy Medgyaszay Sándor 
nyolcvankét éves uradalmi intéző 
lelőtte negyven évvel fiatalabb fele- 
ségét, majd önmagát lőtte agyon. 
Tettének oka hogy nagyon szerette 
feleségét, aki ötévi házasság után el 
akart válni tőle. 

" A Lloyd Taverna műsora világszen- 
záció. 

- Épitészeti kihágás. Niculescu 
Traján, a Fratta képkeretgyár egyik 
igazgatója, a gyári épületen előzetes 
városi engedély nélkül változtatásokat 
eszközölt. A renrdőrség azért ötszáz lei 
büntetésre itélte és kötelezte a munka 
abbahagyására. 

- Rendöri Lapok. (Archiva Politiei.) A 
rendőrségi szaklapnak első száma most je- 
lent meg változatos tartalommal. A szépen 
kiállitott lapot illusztrációk ékesitik. 

MOZI 
Belvárosi mozi: február 7. és 8. 

Gyárvárosi mozi: február 9. és 10. 

Öriási siker! Hatalmas film! 

Hatalmas mozimü 8 nagy felvonásban. Főszerepben 

Ossi Oswalda 

Felhivjuk nagybecsü figyelmét t. közönségnek, hogy ezen 
film a müvésznő legujabb és legszebb szerepe. 

A film német felirásokkal is van ellátva. 
Kiegészitésül egy Lux-hiradó. 

Felemelt helyérak! 

é 

a szimpatikus és kedvenc müvésznő: 

Nemet gyártmány! Meonopoi Lux-film Bucuresti! 

Jön! 

Az idény nagy slágere 

körül 13 nap alatt 
2 rész, 20 felvonás 

3. oldal 

............. 

JÓNAPOT KIVAÁNOK, kedves 
olvasó, akinck adjon az Isten 
tartós jó egészséget. Mert bajunk 
- csipné meg a kánya - azuntig 
elég van. Legalább egészségünk le- 
gyen, ha már nincs olcsóság,ha már 
nincs pénz, ha már minden rosszul 
megyen. Hiszen a kis Móric is az- 
zal nyujtotta át apjának az isko- 
lából hozott szekundás bizonyit- 
ványát: „fő az egészség!" Ezt a 
pár sort itt azért irtam le, mert 
ugy látom, hogy Aradon dühöng 
az egészség. Annyi az egészség, 
hogy az ujonnan létesült tüdőbe- 
tegkórház számára nem tudnak 
beteget fogni. Az uj kórházat szé- 
gyenszemre beteg nélkül kellett 
megnyitni. Még ugynevezett disz- 
beteg se volt, aki nélkül pedig 
kórházmegnyitás el sem képzel- 
hető. De aztán eltelt egy-két- 
három-négy nap és még mindig 
nincsen a kórháznak betege. La- 
pokban hirdetik, hogy modernül 
berendezett, jó felszerelésü kórház- 
hoz betegek kerestetnek.... Bol- 
dog aradiak! Van kórház, de 
nincs beteg. Nálunk Temesvárott 
forditott világ van. Nálunk sok a 
beteg, de nincs kórház. Éppen 
ezért nálunk jó lenne ilyen hirde- 
téseket beletenni a lapokba: bete- 
gekhez, jónevelésü, illemtudó, a 
biztos halálnak eléje néző szen- 
vedőkhöz kórház kerestetik. 

- Aradi autótulajdonos temesvári 
vendégszereplése. A rendőrség Schau- 
er Gyula aradi autótulajdonost, aki 
gépkocsijával Temesvárra jött és a 
város utcáin a megengedett gyorsasá- 
gon tul hajtott, háromezer lei pénz- 

birságra itélte: 

* A Hermes Bank R.-T. biztosi- 
tási osztálya. A Hermes Bank és 
Kereskedelmi Részv. Társ. elvállalta 
Románia legrégibpb és legnagyobb 
biztositó társaságának a Dacia- 
Romania-nak egyik vezérügynök- 
ségét, mely minden biztositó ágazat- 
tal (tüz, betörés, jég, szállitmány, bai 
eset, élet) foglalkozik. A Hermesbank 
biztositási osztályának igazgatójává 
Szász Emil-t a Franco Romana 
biztositó társaság völt igazgatóját 
nevezték ki. 

- A volt német fejedelmek értékei- 
ket csak idegen valutában adják el. 
Berlini lapokban olvassuk, hogy a volt 
német fejedelmek kastélyaikat, magán- 
gyüjteményeiket egyre nagyobb mér- 
tékben adják el s elhagyni készülnek 
Németországot, mert Hindenburg 
elnöksége nem hozta meg a remélt mo- 
narchizmus visszaállitását. A volt 
braunschweigi uralkodó herceg, Vil- 
mos excsászár sógora, hannoveri ma- 
gánképtárából 178 darab képet adott 
el Hannover városának, azonban a vé- 
telárat angol font sterlingekben kö- 
tötte ki és egy hollandi bankba kérte 
átutalni. A Hohenzollernek és ugylát- 
szik más hercegeknek is, az arany- 

márka nem eléggé értékes pénznem. 

* A tánckedvelő uriközönség 
kellemes meglepetésben részesült. 
A Patria-kabaré és bar megszünt 
és a teljesen átalakitott, modern 
izléssel berendezett kávéház elsőrendü 
müvészi zenekar mellett csupán a 
közönség részére a modern táncok 
vonzó helyisége lett. A Gerson- 
testvérek ezzel tanujelét adták áldozat- 
készségüknek. 
- Elitélt árdrágitó kereskedő. A 

rendőrséghez nemrég feljelentés érke- 
zett, hogy Wollf Mátyás józsefvárosi 
tüzifakereskedő a fát a megengedettnél 
magasabb áron árusitja. A rendőrség 
a feljelentést áttette Fiala Kálmán 
dr. járásbiróhoz, aki Woli Mátyást a 
spekulatörvény alapján tizezer lei 
pénzbüntetésre itéltle.s..... 

= A halálba táncolt egy fatal 
tudósi- asszony. Párkányból irja 

tónk: Tragikus esemény játszódott 
le a napokban Bátorkeszin. Egy 
Zachar Mária nevü, 21 éves asz- 
szony egy házi táncmulatságon vett 
részt. A szemrevaló menyecske jóked. 
vüen ropta egyik táncot a másik után, 
mig egyszerre csak szédülést érzett, 
kitámolygott az udvarra, ahol össze- 
esett és rövid kinlódási után kiszen- 
vedett. 

t
t
t
a
 

cs
e 



4. oldal 
...... 

-- Lesüppedt egy hegy. Frankfurt- 
ból jelentik: Brückenau mellett a Drestels hegy lesülyedt és Haghofhoz 
mérve 80 méterrel mélyebbre jutott. A 
lakosság rémülten menekült a házak- 
ból, mert a hegysüppedést nagy dübör- 
gés kisérte s mindenki azt hitte, hogy 
földrengés van. Geológusok mentek ki 
Brückenauba és kutatják a hegysülye- 
dés okát. 

A Lloyd Taverna elsőrendüi műsorán 
mindenki jól mulat. 

* Német szinház. A bécsi mü- 
vészekből álló német drámai társulat 

Romániából való végleges elutazása 
előtt még három előadásra Temesvárra 
érkezik, melyeket vasárnap, február 
7-én tart. Az előadások délután fél- 
háromkor, hatkor és este kilenckor 
lesznek és szinre kerülnek az Adam, 
Éva und die Schlange, a Libelei és 
a Mein Freund Teddy cimüű vigjátékok. 

Farsang 

A „Temesvári MagyarDalárda" 
farsangi estélye. Szinte tfogalommá 
nőtte ki magát a „Temesvári Magyar 
Dalárda" február 16-i farsangi estélye. 
Az érdeklődés és készülődés ezen 
mulatság iránt csodálatos nagyságot 
ért el, mely rendezés és közönség 
tekintetében méltán sorozható a leg- 
előkelőbb bálok sorába. Három zene- 
kar fogja a virágillatból szőtt légkörü 
helyiségben a tánc-zenét szolgáltatni, 
A rövid szüneteket a legujabb sláger- 
szerü mókás mutatványok és előadá- 
sok fogják betölteni, amelyek kedves 
meglepetést rejtenek magukban Tekin- 
tettel arra, hogy az est hangsulyozot- 
tan zártkörü és azon városunk előkelő- 
sége részt vesz, a szigoru ellenőrzés 
szempontjából a jelmezesek külön 
névre szoló meghivójukat a „Giobus" 
ker. váll. I. Lloydsor Merbl pal. (Teli. 
90.89) szerezzék meg. 
Farsangi bál. Mint már jeleztük 

a Gyárvárosi Zene- és Dal- 
egylet, ezen kulturteljesitményeiről 
nemcsak a Gyárvárosban, hanem 
egész Temesvárott előnyösen ismert 
és a legjobb polgári köröket magában 
foglaló egylet Tfolyó hó 6-án (szom- 
baton) tartja ezidei farsangi bálját, 
mely iránt városszerte óriási érdeklő- 
dés mutatkozik. Eddigi báljainak min- 
denkori sikere biztositékul szolgál 
ahhoz, hogy az idei is a legjobb han- 
gulatban és a teljes siker jéegyében 
fog lefolyni. 

" Tizennégy napra Abbáziába. 
A temesvári kisebbségi ujságirók B. 
B. B. báljának igazi képe már teljesen 
kirajzolódott és minden szerénység 
nélkül nevezhetjük az idei bálszezón 
legjobb és legelitebb mulatságának. 
A bálnak a szenzációját képezi a 
szépségverseny, amelynek első dija 
tizennégynapos tartózkodás Abbáziá- 
ban, ide-oda utazásra szoló első osz- 
tályu gyorsvonat, utlevél az összes 
szükséges vizumokkal felszerelve. 
Teljesen egyedülálló és páratlan a 
maga nemében ez a dij. A szépség- 
verseny győztese a Farsang Királynője 
cimet nyeri. A meghivók ma küldettek 
szét. Akik igényt tartanak meghivóra, 
felkéretnek azt a Löbl hirlapirodában 
pontos lakcimmel bejelenteni. 

* Az Erzsébetvárosi Társaskör 
jelmezestélye február 6-án, szomba- 
ton este lesz a Michels-féle vendéglő 
összes helyiségeiben. A rendezőség a 
három legszebb jelmezt dijazásban 
részesiti. 

közgyülése 
Temesvár, február 5. 

A Polgári Takarékpénztár most tar- 
totta ezévi rendes közgyülését, amely- 
nek különösen azért volt nagy jelentő- 
sége, mert ezem a közgyülésen hatá- 

rozták el, hogy az alaptőkét az eddigi 
részvénytőkének kétszeresére, tizmillió 
leiről huszmillió leire emelik. Bizonyi- 
téka ez a tranzakció annak a bizalom- 
nak, amellyel a közönség a pénzinté- 
zet iránt viseltetik és egyben bizonyi- 
téka annak a nagyarányu fejlődés- 
nek is, melyet elért. Ennek a fejlődés- 
nek alapja a szolidaritás, a komoly 
reális üzletmenet, melyet nem irányi- 
tott soha semmitféle konjunkturális le- 
hetőség. Az alaptőkeemeléssel a Pol- 
gári Takarékpénztár a kisbankok so- 
rából a középbankok közé emelkedik 
és fokozottabb mértékben fogja azt a 
hivatását a bánsági pénzpiacon betölt- 
hetni, amelynek eddig is egyik biztos 
oszlopa volt. 

A most tartott közgyülésen Löff- 
ler Adoli igazgatósági tag elnökölt, 
aki a formalitások elintézése után a 
jegyzőkönyv vezetésére felkérte Belu 
Gyula dr. ügyvédet, hitelesitésére pe- 
dig Ciulei Emil dr. és Klein 
Imre részvényeseket. 
Csongor György vezérigazgató ez- 

után felolvasta az évi jelentést, amely 
elsősorban meleg szavakkal emlékezik 
meg Jakabfi Vilmos igazgatósági 
tag elhunytáról. A közönség bizal- 
mára jellemző, hogy a betétek az el- 
mult évben huszonötmillióról negyven 
millió leire emelkedtek. A valutáris 
ingadozások az elmult esztendőben 
sem tették lehetővé a normális terme- 
lést, miután hiányzott a kalkuláció 
biztos alapja. A mezőgazdaság a ma- 
gas kiviteli illetékek mintsokat szen- 

vedett. Ehhez járultak még a nehéz 
hitelviszonyok, ami megakadályozta, 
hogy különben termékeny gazdasági 
erőket be lehetett volna vonni a gaz- 
dasági élet vérkeringésébe. Könnyebb- 
ségek ezen a téren kizárólag különböző 
állami rendelkezésektől várhatók. 
A mérleg előterjesztése kapcsán ki- 

derült, hogy az intézet tiszta nyeresége 
az elmult évben 3,0983.777 lei 80 bani 
volt, amelynek felosztására vonatko- 
zólag a következő javaslatot terjesz- 
tette a közgyülés elé: 12 százalék a 
vezérigazgató és igazgató tantiémének 
fedezésére, 371.253 lei 34 bani a tarta- 
lékalap növelésére, osztalékra 2,705.400 
lei, jótékony célra 20.000 lei forditas- 
sék, a maradék pedig uj számlára vi- 
tessék. 
Margineantiu Titusz előter- 

jesztette a felügyelőbizottság jelenté- 
sét, majd Ungár Adolf dr. méltatta 
az intézet vezetőségének munkásságát 
és inditványára a közgyülés ugy az 
igazgatóságnak, mint ja felügyelőb 
zottságnak / jegyzőkönyvi köszönetet 
szavazott. 
Ezután megejtették a választásokat 

és uj tagnak az igazgatóságba So- 
mogyi Károlyt választották két évre, 
a felügyelőbizottságba pedig három 

-évre Margineantiu Titusz, For- 
gács Mátyás, Groszmann Vilmos, 
Hollánder Miksa, Keller György, 
Naschitz István dr., Polgár 
Adolf, Popoviciu Virgil, Braun 
Emnnő, Kiszling Vilmos és Kovács 
István választattak meg. 
Utána elhatározta a közgyülés, hogy 

az alaptőkét tizmillióról huszmillió lei- 
re emelik. Miután még iyen értelem- 
ben módositották az alapszabályokat, 
a közgyülés véget ért. 

Egy szó ára 2 lel. Vastag betü 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 25 / Álláskeresőknek 25 százalék engedmé 
Dijelőre fizetendő. 

A Déli Hiclap minden előfizetője feb 
végéig abban a kedvezményben részesül, hog 
hetenként egyszer teljesen ingyene helyezhet el a Déli Hiriapban egy tiz szó 
terjedő apróhirdetést-Ha havonként c 
kétszer veszi igénybe ezt a kedvezmé 
a lapot teljesen ingyen kapja. Siessen tehát 
havi hatvan leiért előfizetni a Déli Hirlapra 

Kereskedelmi érettségivel biró özve 
urinő, zongoratudással, vidéken bármilynem 
állást vállalna ,Gyermeket nagyon szerető 
jeligére választ kér a kiadóba. 

Perfekt könyvelő, gépiró- és gyorsirónő bármilynemű állást válialna, vidékre szivesen 
menne. Ajánlatokat ,Komoly" jeligére ké 
a kiadóba. 

Modern két vagy három szobás lakást 
májusra, esetleg augusztusra keresek. Aján- 
latokat Dr. Várnay Elemér Hitelbank 
palota cimére kérek. 

Házasságot legelőnyösebben közvetit. Min 
den megbizás eredményeért garantál. Cé 
jelzéstelen levelezés. „Ámor' Timisoara, 
Gen. Praporgescu 7. 
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Rokkantak figyelmébe ajánljuk, akik kép 
telenek nehezebb munkát végezni, hogy 
foglalkoztatásuk végett szép keresei melle 
jelentkezzenek a Déli Hirlap kiadóhivata- 
ában. 

Csak délelőtti könnyü foglalkozással szép 
keresetre tehetnek szert férfiak és asszo- 
nyok. Jelentkezhetni a Déli Hirlap kiad 
hivatalában délelőtt 10-12 óra között. 

I 
Iui Müvelt özvegy nő, 28 éves, magányos ur 

vagy urinőhoz vidékre is ajánikozik .Öz- 
vegy' jeligére a kiadóba. 

Napi fahordásra embert keresek. Belváro 
Erőd-utca 12, II. 

Laboráns vagy laboránsnő felvétetik. Sárga 
Gyula gyógyszerész, Erzsébetváros. z 

3 hóhap alatt elsajátithatja az önálló, 
mérlegképes kettős könyvvitelt. Magán- 
órákat ad nagyváltalatok főkönyvelője, III., 
Korona-utca 25. y 

Intelligens, 24 éves fiatalember négy nyelv- 
ismerettel üzleti- vagy bankszolgai állást 
keres. Cím: Darányi Mátyás Mercy-utca 
1 szám. : / 
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" LANTA" 
TEXTIPAn RESZVÉNYTÁRSA 

TIMISOARA 
TELEFON: 19-G6 

Elmdtunik 
hosszu részletre a gyárvá- 
10s5i homokszedők mellett 

olcsó házhelyeket 
Fatelepünk tégla- és cserép- 
raktárunk a helyszinen. Épi- 
tészeti irodánk részletre 
fölépiti. Tervek, költség- 
vetések és kézi téglaprés 
ingyen áll rendelkezésre 
Kardos-telep intézősé- 
génél Belváros, Str. Prima- 
ria (Városhaáz-utca) 16 sz. 

). Iformál * 
Önmagadnak tennél jót és ezáltal jól járnál, 
Reklámunkat mindenkia tenyerében hordja 
Ha van otthon M. M. konzerv, nincs már 

Isemmi gondja. 

! Ha megnéznéd, hogy tenyered milyen betüt 
e8 

as5 

istálió kiadó a Belvárosban. Telefon 20-20. 
Szent György-téren irodahelyiségek 
Cim a kiadóban. 

keresztül... 
TörökSándornak s 
könyve, melyet emi 
Kóra Nándorhat- 
van karrikaturája 

diszit, 

minden 
könyvkereskedésben kapható 

ECEETz 

- 
OE 

helybeli pénzintézet részére karestetik. 
Óvadék és gyakorlat megkivántatik. Aján- 
atok izható Rbt. 1031* jeli latt . 
ga nrelesi oda 1nisoaln FanumoDONy- 
cimére küldendők. Foexnés 

Lekás 
Bérbeadó családi ház, mely áll 2 szoba, 

a konyha, éléskamra, nyárikonyha, sertésől, 
Histálló, kert, villanyfelszereléssel Rónácz 
külvárosában. Bővebbet Madarász Mihály- 
nál Józsefváros, Bem-utca 19. 211 í 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ar. 
n 7 x elison könyvnyomnda nyomásn, 


